



12+

Издаётся с 1997 года.

Информационный бюллетень администрации ЗАТО г. Радужный

www.raduzhnyi-city.ru

РАДУГА

Информ

№90(1949)

5 декабря 2025 г.

В каждый дом!

НЕИЗВЕСТНЫМ СОЛДАТАМ - ВЕЧНАЯ СЛАВА...

3 ДЕКАБРЯ В РАДУЖНОМ ПРОШЁЛ МИТИНГ, ПОСВЯЩЁННЫЙ ДНЮ НЕИЗВЕСТНОГО СОЛДАТА.



В России 3 декабря отмечают День Неизвестного Солдата.
Эта сравнительно новая дата в российской истории призвана увековечить память воинов, которые мужественно сражались за Родину и чьи имена остались неизвестными.

Памятная дата 3 декабря была выбрана неслучайно. Именно в этот день в 1966 году прах неизвестного солдата, покоившийся в братской могиле на 41-м километре Ленинградского шоссе, был перенесен и захоронен в Александровском саду у стены Московского Кремля. Братская могила, откуда были перенесены останки, располагается на месте, где зимой 1941 года проходила линия обороны Москвы.

Сегодня архитектурный ансамбль Могила Неизвестного Солдата - один из самых узнаваемых памятников Москвы и России. Даже спустя 50 лет этот мемориал не потерял своей актуальности и значимости для истории страны. В 2009 году по распоряжению президента РФ Владимира Путина он был включен в список особо ценных объектов культурного наследия народов России.

В центре мемориального комплекса - пятиконечная звезда, в ней горит Вечный огонь славы. Рядом - знаменитая надпись «Имя твое неизвестно, подвиг твой бесмертен».

В Радужном, в память об этом бессмертном подвиге, 3 декабря у Памятной стелы состоялся торжественный митинг. На нём присутствовали представители администрации города, Комитета по культуре и спорту, городских учреждений, организаций и предприятий, учащиеся школ, педагоги и просто неравнодушные радужане.

- Великая Отечественная война унесла жизни 26 млн 600 тыс. советских людей, - сказала в своём выступлении заместитель главы администрации ЗАТО г. Радужный, начальник управления образования Т.Н. Путилова. - Из них 8 млн 600 тыс. - это солдаты и офицеры, которые боролись с фашизмом за наше светлое будущее. Самые большие потери пришлись на первый год войны. Имена более 2 млн человек остались неизвестными. Многие похоронены в братских могилах, но много останков до сих пор находят поисковики на местах ожесточённых боёв.

Мы никогда не сможем узнать имена всех, кто погиб. Но мы должны помнить, что каждый человек, который пошёл с оружием в руках защищать свою Родину, заслуживает особого уважения. И сегодня участники специальной военной операции, наши с вами земляки, которые учились в наших школах, работали на наших предприятиях, также защищают интересы Родины. И об этом мы тоже должны помнить.

Продолжение на стр.3.

Фото В. Скарга.

• СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

О тарифе на
холодную воду

стр.2

Важные даты

стр.3

Правовые знания -
школьникам

стр. 4

Глава города
разъясняет

стр. 5

Праздник радость
подарил

стр. 6

Не доверяйте
мошенникам!

стр. 7

• ВАЖНО

РАБОТА ПУНКТОВ РАЗБОРА ВОДЫ ПРЕКРАЩАЕТСЯ

В г. Радужном установлено пять пунктов разбора питьевой воды, которые оборудованы автоматическими установками очистки, пред назначенными для приготовления питьевой воды в соответствии с требованиями действующих санитарных норм по содержанию. В 2025 году было завершено строительство объекта «Станция водоподготовки на территории УВС третьего подъема в ЗАТО г. Радужный Владимирской области». В июне станция была введена в эксплуатацию.

Цель реализации строительства станции водоподготовки - улучшение качества подаваемой в водопроводную сеть воды, обеспечивающей население города и все учреждения и организации, расположенные в ЗАТО г. Радужный, качественной питьевой водой, не допускающей предельно допустимую концентрацию (ПДК) по следующим показателям: мутность, жесткость, железо, фториды.

В соответствии с Протоколами испытаний (анализов) отбора проб воды, поставляемой через станцию водоподготовки на территории УВС третьего подъема в ЗАТО г. Радужный Владимирской области, проведенным ФБУ «Центр гигиены и эпидемиологии во Владимирской области», водоснабжение соответствует нормативам. Превышение предельно допустимой концентрации (ПДК) по показателям: мутность, жесткость, железо, фториды отсутствует.

Соответственно, вода, которая поставляется сейчас через пункты разбора, не отличается от водопроводной.

Таким образом, поскольку необходимость в этих пунктах отсутствует, их эксплуатация в 2026 году осуществляться не будет.

С учетом необходимости проведения мероприятия по демонтажу и консервации оборудования планируется поэтапное отключение пунктов разбора воды:

- с 8 декабря будут отключены пункты в районе жилых домов № 21, № 35 квартала 1;

- с 15 декабря будет отключен пункт в районе жилого дома № 26 квартала 3;

- с 24 декабря будет отключен пункт в районе жилого дома № 13 квартала 1.

МКУ «ГКМХ».

ПРОЕКТ ПОВЕСТИ ДНЯ заседания СНД ЗАТО г. Радужный на 8.12.2025 г., 16-00

1. О даче согласия администрации ЗАТО г. Радужный на предоставление служебного жилого помещения.

Докладывает Ю.А. Савинова.

2. Об утверждении Порядка предоставления молодой семье дополнительной социальной выплаты при рождении (усыновлении) одного ребенка.

Докладывает Ю.А. Савинова.

3. О даче согласия на приватизацию служебных жилых помещений.

Докладывает Н.А. Дмитриева.

4. Об отказе в даче согласия на приватизацию служебного жилого помещения.

Докладывает Н.А. Дмитриева.

5. О даче согласия администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области на продажу лесных насаждений.

Докладывает Н.А. Дмитриева.

6. О внесении изменений в «Прогнозный план приватизации муниципального имущества ЗАТО г. Радужный Владимирской области на 2024 – 2026 годы».

Докладывает Н.А. Дмитриева.

7. Об утверждении «Прогнозного плана приватизации муниципального имущества ЗАТО г. Радужный Владимирской области на 2026 – 2028 годы».

Докладывает Н.А. Дмитриева.

8. О внесении изменений в правила по обеспечению чистоты, порядка и благоустройства на территории муниципального образования ЗАТО г. Радужный Владимирской области, надлежащему содержанию расположенных на ней объектов, утвержденные решением Совета народных депутатов ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 11.11.2019 № 17/86.

Докладывает Т.С. Исаева.

9. Разное.

Временно исполняющий полномочия председателя Совета народных депутатов С.Ю. Малышева.

• АКТУАЛЬНО

О ВАЖНОМ - НА СОВЕЩАНИИ

В понедельник, 1 декабря в актовом зале здания городской администрации состоялось очередное расширенное оперативное совещание. На нём рассматривались актуальные вопросы городской жизни, шла речь о значимых событиях минувшей недели и о том, какие запланированы на нынешнюю. Провёл совещание глава города ЗАТО г. Радужный С.В. Лисецкий.

ЗА ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД

В этот день Сергей Владимирович поздравил с юбилеем ведущего специалиста МКУ «Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям» Е. А. Макарову. За высокий профессионализм, ответственность и инициативность в служебной деятельности он вручил ей Благодарственное письмо администрации ЗАТО г. Радужный. На протяжении нескольких лет Елена Алексеевна работала в юридическом отделе городской администрации, сейчас успешно исполняет свои обязанности, занимаясь вопросами ГО и ЧС.



Е. А. Макарова.

О ПРЯМОЙ ЛИНИИ С ГУБЕРНАТОРОМ

В ходе совещания С.В. Лисецкий рассказал о состоявшемся 27 ноября на телеканале «Губерния 33» уже 10-й по счёту «Прямой линии» губернатора А.А. Авдеева с жителями Владимирской области. Главными темами поступивших вопросов стали энергетика и ЖКХ, ремонт дорог, общественный транспорт, благоустройство и экология. Что касается экологии, то один из вопросов был об утилизации на территории области старой резины, на что А.А. Авдеев заметил, что в следующем году в г. Радужном планируется открыть специализированное предприятие по переработке покрышек. Оно было в нашем городе и раньше, но в последнее время не работало. Это завод по переработке покрышек, у которого, по словам губернатора, появился новый собственник, и завод ждёт модернизации. Пока он возобновит работу на прежних мощностях.

Также в ходе «Прямой линии» вновь был задан вопрос о том, когда же будет закончен ремонт городской поликлиники в г. Радужном. Александр Александрович ответил, что финансовые средства для завершения ремонта на счету этой медицинской организации имеются, сейчас заканчивается экспертиза по качеству уже выполненных работ и определения объема тех работ, которые необходимо сделать. В первую очередь будет завершён ремонт педиатрического отделения, степень готовности которого довольно высокая. Затем закончат работы по обновлению фасада.

На этот раз «Прямая линия» длилась 3 часа, многие вопросы остались за кадром. Однако ответы получат все, кто задавал вопросы и писал комментарии в ленте пабликовых, где они принимались.

О ТАРИФЕ НА ХОЛОДНУЮ ВОДУ

С.В. Лисецкий напомнил, что летом 2025 года на территории УВС третьего подъема ЗАТО г. Радужный была введена в эксплуатацию современная станция водоподготовки (обезжелезивания), которая позволила значительно улучшить качество холодной воды, подаваемой в жилые дома нашего города. Станция была построена в рамках мероприятий по строительству и реконструкции (/modernization) объектов питьевого водоснабжения регионального проекта «Чистая вода», который, через одноимённый федеральный проект, реализуется в рамках национального проекта «Жильё и городская среда». Затраты на строительство объекта составили порядка 380 млн рублей, основная доля средств была выделена

из федерального и областного бюджетов, все эксплуатационные расходы взяла на себя администрация города. Станция водоподготовки является неотъемлемой частью водоснабжения г. Радужного. Она находится на балансе ЗАО «Радугаэнерго». Введение нового объекта повлекло за собой увеличение расходов на его содержание, которые до сегодняшнего момента взял на себя городской бюджет. Как сообщил С.В. Лисецкий, на заседании правления Министерства государственного регулирования цен и тарифов Владимирской области, состоявшемся 27 ноября, был утверждён новый тариф на питьевую воду для жителей г. Радужного. Он составляет 84,19 руб. за 1 куб. м. на долгосрочный период регулирования на 2024-2028 годы, и будет действовать с 1 декабря 2025 года.

Рост тарифа для населения составил 29 %, а не как предполагалось ранее, в два раза. Благодаря усилиям МКУ «ГКМХ», ЗАО «Радугаэнерго» удалось не допустить такого резкого увеличения тарифа. Однако даже 29% превышает тот предельный индекс роста платы за тариф, который установлен Правительством РФ. Он равен 18%. Чтобы не допустить для населения резкого увеличения тарифа, решением СНД ЗАТО г. Радужный от 24.11. 2025 г. предусмотрена возможность компенсации нашим жителям разницы между установленным и предельным индексом роста тарифов и в городском бюджете на эти цели предусмотрены соответствующие денежные средства. Механизм компенсации пока будет заявительный. Как и куда можно будет обратиться за компенсацией, будет сообщено дополнительно.

ДЛЯ МОЛОДЁЖИ ОТКРОЮТ «ПРИТЯЖЕНИЕ»

Совсем скоро в нашем городе в третьем квартале откроется современное молодёжное пространство «Приятие». Данный проект реализуется по решению губернатора области А.А. Авдеева с учётом мнения жителей, в рамках конкурсного отбора. Молодёжь в России - это люди от 14 до 35 лет, напомнил С.В. Лисецкий. Он пригласил молодых радужан включиться в работу по подготовке этого объекта к открытию. Также Сергей Владимирович поблагодарил заместителя главы администрации ЗАТО г. Радужный, начальника управления образования Т.Н. Путилову и начальника отдела по молодёжной политике управления образования А.В. Торопову, а также всех, кто помогает сейчас готовить молодёжное пространство к открытию, за инициативное отношение и творческий подход, и выразил уверенность, что это место станет для молодёжи добрым, уютным, неповторимым домом, где с пользой можно будет проводить свободное время и общаться со сверстниками.

«КОРОБКА ХРАБРОСТИ» ГОТОВА

Всероссийская акция «Коробка храбрости», в ходе которой жители города, воспитанники детских садов и учащиеся школ собирали различные товары, которые улучшают настроение детям, проходящим лечение в учреждениях здравоохранения, завершилась. С.В. Лисецкий поблагодарил за участие в ней всех неравнодушных радужан, особенно обучающихся, их родителей и педагогов образовательных учреждений, которые все вместе собрали 18 коробок с подарками. Также он сообщил, что значительная часть подарков отправится в нашу городскую поликлинику. Так же предполагается, что «Коробка храбрости» с гербом нашего города направится в детское отделение клиники «Решма» в г. Иваново.

В. СКАРГА.
Фото автора.

• НАГРАЖДЕНИЕ

ЗА ВКЛАД В ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ

Во Владимирской областной филармонии 28 ноября прошло торжественное мероприятие, посвящённое Дню матери.



Семья Денисовых.

В торжестве приняли участие представители органов государственной власти Владимирской области и федерального уровня. С приветственными словами к собравшимся обратились: заместитель губернатора Владимирской области Владимир Алексеевич Куимов, председатель Законодательного собрания Владимирской области Ольга Николаевна Хохлова, депутат Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации Алексей Борисович Говырин и Уполномоченный по правам ребёнка во Владимирской области Юлия Александровна Расянская.

В ходе мероприятия состоялась церемония награждения, в ходе которой Благодарственным письмом за большой вклад в воспитание детей, укрепление института семьи и сохранение семейных традиций была награждена преподаватель хореографического отделения ДШИ Лилия Николаевна Денисова, которая является замечательной мамой троих взрослых сыновей!

Она и её супруг Роман Николаевич Денисов сумели дать детям не только любовь и заботу, но и нравственные ориентиры. Их воспитание увенчалось успехом: все трое сыновей выросли достойными, сильными мужчинами, каждый из них принял осознанное решение посвятить свою жизнь служению Отечеству.

В зале царила по настоящему тёплая атмосфера: звучали искренние слова благодарности, а глаза мам светились от радости и гордости. Это был день, наполненный любовью, музыкой, самыми светлыми эмоциями и аплодисментами, адресованными самим дорогим людям - нашим мамам.

Поздравляем Лилию Николаевну с заслуженной наградой и желаем ей и её близким здоровья, счастья и благополучия!

Администрация ДШИ.
Фото предоставлено автором.

• ВРЕМЯ ПОМОГАТЬ

ПОЗДРАВИЛИ И ПОБЛАГОДАРИЛИ МАТЕРЕЙ

В канун замечательного и доброго праздника - Дня матери, 26 ноября в Совете народных депутатов ЗАТО г. Радужный чествовали матерей, чьи сыновья погибли при исполнении боевых задач в зоне специальной военной операции. Со словами уважения и благодарности к ним обратились заместитель главы администрации ЗАТО г. Радужный, руководитель аппарата С.С. Олесиков и заместитель председателя СНД ЗАТО г. Радужный С.Ю. Малышева.

На встрече также присутствовали социальные координаторы филиала фонда «Защитники Отечества» в г. Радужном И.В. Игнатосян и Н.И. Коркунова, руководитель отдела социальной защиты населения ЗАТО г. Радужный М.В. Сергеева и исполнительный директор Фонда социальной поддержки населения ЗАТО г. Радужный Е.М. Ракова.

Матерей воинов поблагодарили за ту женскую и материнскую силу, которую они в себе несут.

- Ваши сыновья с честью и достоинством выполняли свой воинский долг, защищая нашу страну. Каждый из них навсегда останется в памяти своих близких, в сердцах благодарных сограждан, а их подвиг - символом мужества и самоотверженности. Очень важно, чтобы в такие моменты вы знали, что не одни. Надеемся, что поддержка со стороны

общества, близких, родных и друзей - это то, что помогает вам находить силы жить дальше. Мы будем помнить наших героев, чтобы их подвиг никогда не был забыт, - сказал Сергей Сергеевич Олесиков.

В ходе беседы женщинам были даны разъяснения по вопросам оказания помощи и поддержки членам семей участников СВО, а также о возможности постоянно находиться на связи с органами муниципальной власти и социальными службами при возникновении вопросов и жизненных проблем.

Благодаря спонсорской поддержке мамам погибших на СВО воинов были вручены подарки.

**Администрация ЗАТО г. Радужный.
Фото Е. Лушиной.**



• ГОД ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

НЕИЗВЕСТНЫМ СОЛДАТАМ - ВЕЧНАЯ СЛАВА...

Продолжение. Начало на стр. 1.

На митинге прозвучали бессмертные строки стихотворений Николая Рубцова и Александра Твардовского в исполнении Михаила Васильцова. Пронзительно исполнила песню «Это просто война» о молодых ребятах, не вернувшихся с войны, солистка Центра досуга молодёжи Ольга Лазарева.

- В русской православной церкви испокон веков есть дни особого поминования воинов, чьи имена остались неизвестными, - обратился к собравшимся клирик Храма Святых Новомучеников и Исповедников Российских иерей Николай Савчин. - Один из них был недавно, в ноябре. Это Дмитровская родительская суббота. Этот день памяти как раз был установлен для того, чтобы верующие могли все вместе помолиться об упокоении неизвестных воинов. Мы не знаем их имена, но их знает Бог. Молитва - это то, что мы можем сделать для людей, отдавших за нас жизнь. И я вас призываю в меру своих сил и возможностей молиться и помнить о них.

По данным научного директора Российского военно-исторического общества Михаила Мягкова, пропавшими без вести в Великую Отечественную войну считаются более 2 миллионов советских солдат. «Неизвестных солдат благодаря стараниям поисковиков становится меньше, однако, учитывая «темпы» этих работ, число опознанных воинов, выяснение судьбы и перезахоронение останков займет еще много десятков лет», - отмечает Михаил Мягков.

Уже 24 года поисковый отряд ВСК «Гром» ЦВР «Лад» участвует в поисковых экспедициях в рамках всероссийской Вахты памяти.

- За это время, - поделился председатель Молодёжной общественной организации Владимирской области «Ассоциация поисковых отрядов «Гром», командир поискового отряда ВСК «Гром» ЦВР «Лад» Михаил Николаевич



Бунаев, - нами проведены 72 экспедиции на территории Ленинградской, Смоленской, Воронежской областей. Подняты и с почестями перезахоронены на воинских мемориалах останки 1333 бойцов Красной армии. Установлены 46 фамилий, у 35 из них найдены родственники. В этом году мы провели 3 экспедиции на территории Ленинградской области. Результатом стали поднятые останки 81 человека. Большая часть из них была узниками немецких концлагерей «Дулаг 140» и «Дулаг 101».

В завершении митинга его участники почтили память павших героев минутой молчания и возложили к Памятной стеле живые цветы. Никто не забыт, ничто не забыто!

**Е. Малиновская.
Использованы материалы из открытых источников.
Фото В. Скарга.**



• ДАТЫ И ПРАЗДНИКИ

ДЕНЬ НАЧАЛА КОНТРАСТУПЛЕНИЯ СОВЕТСКИХ ВОЙСК ПОД МОСКОВЬЮ

День воинской славы России - День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских захватчиков в битве под Москвой (1941 год) - установлен Федеральным законом № 32-ФЗ от 13 марта 1995 года «О днях воинской славы (победных днях) России». Он отмечается ежегодно 5 декабря.

Контрнаступление, как второй этап битвы за Москву, началось 5-6 декабря 1941 года на фронте от Калинина до Ельца и продолжалось до весны 1942 года. Ему предшествовали тяжелые оборонительные бои, когда защитники столицы нашей Родины вместе с жителями героически сражались с врагом днем и ночью, на фронте и в окружении, во вражеском тылу и в небе Москвы. Упорной обороной занимаемых позиций, контратаками и контрударами, вводом свежих резервов и ударами с воздуха они изматывали силы противника. И к началу декабря инициатива действий стала переходить на сторону советских войск.

Боевые действия сразу же приняли ожесточенный характер. Несмотря на отсутствие превосходства в живой силе и технических средствах, на сильные морозы, глубокий снежный покров, советские войска левого крыла Калининского и правого крыла Западного фронтов уже в первые дни контрнаступления прошли оборону противника южнее Калинина и северо-западнее Москвы, перерезали железную дорогу и шоссе Калинин - Москва и освободили ряд населенных пунктов.

Одновременно с войсками, наступавшими северо-западнее Москвы, перешли в контрнаступление войска левого крыла Западного и правого крыла Юго-Западного фронтов. Сильные удары войск Красной Армии по фланговым группировкам групп армий «Центр», предназначенным для окружения Москвы, заставили немецко-фашистское командование принять меры по спасению своих войск от разгрома.

Битва под Москвой была отмечена массовым героизмом и самопожертвованием советских людей.

За доблесть и мужество, проявленные в боях, 40 частям и соединениям было присвоено звание гвардейских, 36 тысяч воинов награждены орденами и медалями, 187 человек удостоены звания Героя Советского Союза. Медалью «За оборону Москвы» награждено более 1 млн. человек (в том числе около 381 тысячи военнослужащих и примерно 639 тысяч гражданских лиц).

ДЕНЬ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА

9 декабря в России отмечается День героев Отечества. Этот праздник, корни которого уходят в богатую историю российской государственности, объединяет героев разных эпох, символизирует уважение к воинской доблести и гражданскому подвигу.

Он был законодательно учрежден в 2007 году как прямое продолжение дореволюционной традиции чествования георгиевских кавалеров и связан с Днем георгиевских кавалеров, который отмечался в Российской империи 26 ноября по старому стилю. После перехода на григорианский календарь эта дата соответствует 9 декабря.

Дата символически соединяет героев разных периодов - Российской империи, Советского Союза и современной России, подчеркивая непрерывность воинской славы.

В 1769 году Екатерина II учредила орден Святого Георгия с четырьмя степенями. После 1917 года орден упразднили, но в 1943 году появился орден Славы с аналогичной цветовой гаммой. Полноценное возрождение ордена Святого Георгия состоялось в 2000 году, а с 2007 года он стал частью символики Дня Героев Отечества, связующим звеном между героями разных эпох, превратив 9 декабря в день объединения национальной военной славы.

Орденом могут быть награждены не только военнослужащие, но и гражданские лица, внесшие значительный вклад в обеспечение международной безопасности и мирных инициатив.

В День героев Отечества центральными фигурами остаются кавалеры высших званий - Герои Российской Федерации и Герои Советского Союза. Эти почетные звания являются прямым продолжением друг друга, связывая героев Великой Отечественной войны и военных конфликтов с теми, кто проявил мужество уже в новейшей истории России. Чествование этих людей подчеркивает, что ценность подвига, совершенного во имя защиты национальных интересов и спасения человеческих жизней, не зависит от хронологических рамок.

Важной и неотъемлемой частью праздника стало признание подвигов, совершенных в мирных условиях. Речь идет о гражданских специалистах, спасателях, врачах, ученых и представителях других профессий, чьи самоотверженные действия предотвратили катастрофы или спасли людей в критических ситуациях. Их достижения доказывают, что геройизм проявляется не только на поле боя, но и в ежедневном служении обществу, требующем высочайшей личной отваги и профессионализма.

Особый, глубоко символичный акцент в День Героев Отечества делается на сохранении памяти о неизвестных героях. Это дань уважения всем, чьи имена остались неизвестны, но чьи жертвы и мужество заложили основу для безопасности и суверенитета страны. Церемонии у мемориалов и Могилы Неизвестного Солдата служат напоминанием, что историческая память народа зиждется не только на прославленных именах, но и на коллективном подвиге миллионов безымянных защитников.

• НАГРАЖДЕНИЕ

ТАЛАНТЛИВЫМ ШКОЛЬНИКАМ - ПЕРСОНАЛЬНЫЕ СТИПЕНДИИ

Талантливые школьники получили персональные стипендии в рамках проекта депутата Госдумы Григория Аникеева «Центр развития семьи». Торжественная церемония награждения прошла в общественной организации «Милосердие и порядок».



Стипендиаты из г. Радужного.

Талантливые, активные и целеустремленные. Эти ребята уже в юном возрасте достигли больших успехов. В числе стипендиатов - призеры олимпиад и творческих конкурсов, победители спортивных соревнований, лидеры общественных объединений, краеведы. Пятьдесят школьников Владимирской области поднялись на сцену киноконцертного зала общественной организации «Милосердие и порядок», чтобы получить заслуженную награду.

Стипендии вручались в пяти номинациях: «Наука и образование», «Культура и искусство», «Спорт», «Детские и молодежные движения» и «Краеведение».

Заслуженные награды за свои успехи и достижения получили ребята из ЗАТО г. Радужный: учащийся средней общеобразовательной школы № 2 им. И.С. Косьминова Павел Иванов (номинация «Наука и образование»), учащаяся средней общеобразовательной школы №1 Ульяна Гончаренко (номинация «Краеведение»), учащаяся Детской школы искусств Анастасия Гра-

фова (номинация «Культура и искусство»), воспитанница Центра внешкольной работы «Лад» Рузанна Борисова (номинация «Спорт»), учащаяся средней общеобразовательной школы № 2 им. И.С. Косьминова Виктория Цветкова (номинация «Детские и молодежные движения»).

В этот особенный день ребят приехали поддержать родители и педагоги. Они отмечают, что для детей персональная стипендия - это, в первую очередь, признание их заслуг, стимул для дальнейшего развития и новых побед.

Вручение персональных стипендий, помочь образовательным учреждениям региона, проведение мероприятий для подрастающего поколения – все это проект депутата Госдумы Григория Аникеева «Центр развития семьи». Благодаря проекту удается решать важные задачи, поставленные Президентом Владимиром Путиным. В первую очередь - это создание необходимых условий для обучения и развития детей, поддержка талантливой молодежи.

- Вручение персональных стипендий – это добная традиция нашей общественной организации. Сегодня 50 школьников Владимирской области получили награду за свой труд. Я считаю, что крайне важно поддерживать ребят. Когда ребенок понимает, что его работа должным образом оценивается, что взрослые гордятся его успехами, что у него все получается, то у него появляется дополнительная мотивация идти вперед, ставить перед собой новые цели и добиваться их. Каждый из сегодняшних стипендиатов талантлив, подает большие надежды в учебе, спорте, творчестве, общественной жизни. И каждый в будущем может внести значимый вклад в развитие нашей страны, - говорит депутат Государственной Думы РФ Григорий Аникеев.

В следующем году на сцену поднимутся новые стипендиаты – ребята, которыми гордится Владимирская область.

**Общественная организация
«Милосердие и порядок».**
Фото из открытых источников.

• ОБРАЗОВАНИЕ

ПРОВЕЛИ ЗАНЯТИЯ НА ТЕМУ ПРАВОВОЙ ГРАМОТНОСТИ

Ежегодно 20 ноября в Российской Федерации отмечается Всероссийский день правовой помощи детям, приуроченный к Всемирному дню ребёнка, утверждённый Генеральной Ассамблеей Организации объединенных наций.

День правовой помощи направлен на повышение правового просвещения и осведомленности общества о правах детей и возможностях их защиты, а также оказания юридической поддержки и консультирования несовершеннолетних и их семей.

Правовая грамотность является важной частью воспитания полноценного гражданина, помогающей формировать ответственное отношение к своим правам и обязанностям, осознанное поведение, а также уважение к закону и правопорядку.

В средних общеобразовательных школах г. Радужного День правовой помощи прошел 24 ноября в связи с тем, что с 17 по 23 ноября обучающиеся находились на каникулах.

Традиционно на встречу со школьниками пришли специалисты, которые провели обучающие занятия, направленные на повышение уровня правовой грамотности детей, и затрагивающие вопросы защиты прав и интересов несовершеннолетних.

Тематика занятий: «Конституция - основной Закон РФ. Гарантированные права граждан. Права и обязанности несовершеннолетних. Семейное законодательство»; «Информационная безопасность. Сеть Интернет - источник повышенной опасности. Вовлече-



Школьники с В.Н. Шумом.

ние несовершеннолетних в деструктивную деятельность»; «Преступления против собственности»; «Безопасность детства»; «Уголовная и административная ответственность несовершеннолетних. Мошенничество. Виды мошенничества».

Управление образования благодарит за профессионально проведенные занятия с обучающимися: Н. С. Аникееву - консультант - юриста аппарата Уполномоченного по правам человека во Владимирской области; Н. М. Звонарева и В. Ф. Бугу - адвокатов городского филиала Владимирской областной коллегии адвокатов «Задача»; О. Н. Леньшину - адвоката Владимирской областной коллегии адвокатов № 1; В. Н. Шума - референт-юриста Совета народных депутатов ЗАТО г. Радужный, общественного помощника Уполномоченного по правам человека по Владимирской области; С.Р. Евдокимову и К. В. Васильцову - специалистов отдела опеки и попечительства администрации города; Я. И. Савинову - инспектора ПДН МО МВД России по ЗАТО г. Радужный; А.В. Торопову и Д.М. Пугачеву - специалистов отдела по молодежной политике управления образования.

Управление образования.
Фото предоставлено автором.

• АКЦИЯ

ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДИКТАНТ-2025

В первый день декабря обучающиеся общеобразовательных школ г. Радужного приняли участие в IV Всероссийской просветительской акции «Военно-патриотический диктант - 2025».

Это мероприятие, организованное Учебно-методическим центром военно-патриотического воспитания молодёжи «Авангард» при поддержке Фонда поддержки и развития военной культуры и отдыха, стало для учащихся не просто проверкой знаний, но и возможностью прикоснуться к героическому прошлому нашей страны.



Диктант начался.

Диктант - это дань уважения подвигам наших предков, шанс глубже осознать исторические корни нашего государства и почувствовать неразрывную связь поколений. Каждый вопрос, предложенный участникам, словно строка из летописи, повествующей о мужестве, стойкости и безграничной любви к Родине.

За 45 минут ребята ответили на 25 вопросов, охватывающих важнейшие этапы отечественной военной истории. Это испытание стало для них возможностью продемонстрировать свои знания, память и гордость за свою страну.

Военно-патриотический диктант - это не только проверка эрудиции, но и символ единства молодёжи России, объединённой общими ценностями патриотизма и готовности служить Отечеству.

Мы искренне гордимся нашими учениками, которые проявили высокую активность, глубокие знания и неподдельный интерес к истории своей Родины. Их участие в акции - это ценный вклад в сохранение исторической памяти и укрепление духовно-нравственных основ нашего общества.

Благодарим всех, кто присоединился к этому важному мероприятию! Пусть память о прошлом, стремление к знаниям и гордость за свою страну объединяют нас всех.



Вопросы заинтересовали учащихся.

Н.Н. Верзун, зам. директора по учебно-воспитательной работе МБОУ СОШ № 1.
Фото предоставлены автором.

• АКЦЕНТ

ГЛАВА ГОРОДА ОТВЕТИЛ НА ВОПРОСЫ ЖИТЕЛЕЙ

В пятницу, 28 ноября, глава города ЗАТО г. Радужный С.В. Лисецкий в формате интервью ответил на вопросы жителей в телепрограмме «Местное время – Радужный». Беседу провела главный редактор телепрограммы Е. Е. Муханова.

В основном радужан интересовали вопросы ремонта домов и дорог, благоустройства придомовых территорий, а также автобусного движения по городскому и пригородному межмуниципальному маршрутам. Сергей Владимирович подробно и обстоятельно ответил на каждый вопрос.



Е. Е. Муханова и С. В. Лисецкий.

- Будет ли проводиться ремонт пешеходной дорожки от дома №14 третьего квартала до так называемого «титаника» - дома №28 третьего квартала?

- Дорожку обследовали, она действительно частично подлежит ремонту, частично восстановлению. Работы будут запланированы на 2026-2027 годы в несколько этапов. Нет возможности сделать за один раз, потому что мы должны расходовать бюджетные средства рационально, т.е. не на одну, а на другие дорожки, требующие внимания.

- Жители квартала 7/1 волнует вопрос, когда им сделают нормальную центральную дорогу. По этой дороге много пожилых людей ходят в храм. А в самом микрорайоне живёт много молодых семей с детьми.

- Микрорайон 7/1 был заложен ещё по генплану 80-х годов при Иване Сергеевиче Косьминове. Но активное строительство там началось в последние 7-10 лет. Из 134 участков, а распределены они все, завершено строительство порядка 100 домов. Дороги там действительно не в очень хорошем состоянии. В своё время были изысканы средства для отсыпки, на песчаную насыпь уложены плиты. Сейчас мы пытаемся это поддерживать, а говорить о постоянном асфальтовом или щебёночном покрытии пока не целесообразно. Почему? Потому что ещё идёт стройка, и каждый день там ездят большегрузы.

Этот вопрос у меня лично на контроле. Мы с коллегами периодически к нему возвращаемся. Есть такие линии, где строительство почти завершено, и у нас в планах сделать там постоянное покрытие.

- Дорога, ведущая в СНТ «Восточные», много лет находится в ненадлежащем состоянии. Никаких ремонтных работ не проводится. Протяжённость дороги составляет порядка 700 метров. Можно ли её отремонтировать?

- Слово дорога в этом случае звучит очень громко. На самом деле это технологический проезд к биопрудам очистных сооружений. И он всегда будет технологическим проездом. А въезд в сады «Восточные» находится изначально там, где заканчивается асфальт. Тот подъезд к садам, о котором говорится, возник стихийно, по желанию самих садоводов. Это не городская дорога. Что касается ремонта этого проезда, то он выполняется исключительно для того, чтобы могла проехать спецтехника для обслуживания прудов. Поэтому рациональнее выделить средства на дороги общего пользования местного значения.

Собственники участков могут сами принять решение о ремонте, исходя из уплаченных членских взносов. Этот вопрос нужно решать через председателя СНТ.

- Кольцевая пешеходная дорога вокруг города – по ней гуляют мамы с колясками, катаются на самокатах и велосипедах, её активно используют для передвижения по городу. Дорога заканчивается в районе дома №10 3-го квартала. Планируется ли продолжение?

- Да, дорожка нужна. В следующем году начнём разрабатывать проектно-сметную документацию. Надеюсь, в 2027 году уже сделаем эти оставшиеся два участка.

- Горожане попросили принять меры по поводу разрушенной дороги. После завершения земляных работ со снятием асфальтового покрытия на проезжей части автодороги возле пешеходного перехода в районе дома №1 3-го квартала, дорожное покрытие восстановлено не было. Яма просто засыпана щебнем. Это создаёт опасность ДТП.

- Это действительно достаточно опасный участок дороги и нам не просто было решиться на вскрытие асфальта. Но это было необходимо сделать, потому что произошло ремонта напорного коллектора. Он расположен на глубине 3-х метров и оборудование для ремонта застряло под дорогой в этом месте. После окончания работ было принято решение временно не восстанавливать дорожное покрытие, чтобы уселилась подложка и нам уже больше к этому участку с ремонтом не возвращаться. В 2026 году асфальт будетложен.

- Жители дома №23 1-го квартала поинтересовались, можно ли обустроить у их дома детскую площадку, которая была раньше.

- Малые формы, которые оставались ещё с советских времён на территории города, почти полностью демонтированы, так как не соответствуют современным нормам и требованиям. Что касается новых, то у нас в городе взят курс на укрупнение детских игровых площадок. Это удовольствие сейчас не дешёвое, поэтому, чем в каждом дворе будет по одной-двум качелям или горкам, лучше пусть их будет много разных в одном комплексе - одна большая площадка на несколько домов с хорошим наполнением.

В 2026 году администрация планирует инициировать голосование жителей по трем детским площадкам для их реализации в 2027 году. Одна как раз у дома №23, вторая у домов №27 и №28 1-го квартала, а третья в 3-м квартале, но пока не определились где.

Как помнят жители, в текущем году весной мы голосовали за общественную территорию, которую будем благоустраивать в 2026 году. Победила детская площадка у дома №11 1-го квартала. Как помнят старожилы, это место было детским центром притяжения ещё со времён деревянного городка. Уже сегодня пришёл проект субсидирования из областного бюджета. Нам выделяют достаточно средств, чтобы мы уже в наступающем году её построили. Такой же механизм мы планируем использовать в отношении других игровых площадок.

- Жители дома № 7 3-го квартала интересуются, когда будут утеплять боковые стены их дома, а жители дома №21 3-го квартала – почему не делают ремонт в их доме.

- Эти вопросы решаются исключительно самими собственниками квартир совместно с управляющей компанией. Всё во власти собственников. Мы должны привыкнуть, что мы сами распоряжаемся теми средствами, которые выплачиваем на капитальный ремонт, если приняли решение держать их на спецсчёте. Собственники 7-го дома такое решение приняли. Теперь процедура проста: активные жители – общее собрание – принять решение о необходимых работах и дать задание управляющей компании.

То же самое для дома №21 – если не хотите ждать своей очереди, то нужно переходить на спецсчёт и потом уже распоряжаться средствами по своему усмотрению.

А вот на пожелание вернуть на место после ремонта торцов таблички с номерами домов, в частности на дом № 6 1-го квартала, Сергей Владимирович дал поручение восстановить адресное хозяйство до 1 июня 2026 года. И не только восстановить отсутствующие таблички на домах и объектах частной застройки – магазинах, парикмахерских и т.д., но и обновить существующие.

- Пенсионеры города обратились с просьбой сделать автобусную остановку возле ООО «ЖКХ-Радужный». Расчётная группа теперь находится далеко, возле ГСК, и пожилым людям тяжело туда добираться.

Сергей Владимирович отметил, что такая проблема действительно, недавно образовалась. После преобразования в связи с новым законодательством предприятия ЖКХ в новую форму собственности, расчётной группе пришлось переехать из здания администрации.

- Сегодня, когда люди в основном пользуются электронным документооборотом, актуальность посещения расчётной группы невелика – 2-3 человека в день. Мы специально интересовались этим вопросом. Но, учитывая, что у нас всё-таки есть в ту сторону автобусный маршрут, правда только в дачный сезон, на сады «Восточные», и в той стороне находятся и другие городские предприятия, а также индивидуальные гаражи, попытаемся проработать вопрос возможности определения там дополнительного остановочного пункта. Но, скажу сразу, что практическое решение будет в очень далёкой перспективе.

- Пожилые люди просят, чтобы автобус, приезжая из г. Владимира, делал остановку и у «Поклонного креста».

- Городской автобусный маршрут как раз имеет такой заезд, но со 115-м маршрутом не всё так просто. Перевозчик на межмуниципальный маршрут, согласно закону, выбирается путём торгов, которые проходят на региональном уровне. Маршрут на торги выставляется с определёнными остановками, стоимостью проезда и количеством рейсов. Много лет победителем торгов является АТП г. Радужного. Чтобы включить ещё один остановочный пункт, нужно будет маршрут переторговать. И тут возникает опасность, что наш перевозчик может не выиграть. А увеличение длины маршрута повлечёт за собой повышение стоимости билета и уменьшение количества рейсов. Насколько это необходимо? Всё нужно рассматривать, исходя из рациональности и целесообразности. Думаю, это будет не целесообразно.

В этой же теме был и вопрос стоимости проезда на автобусе «Радужный-Владимир». Радужане считают её высокой. Сергей Владимирович пояснил, что это минимальная цена, чтобы поддерживать в хорошем состоянии подвижной состав и платить зарплату сотрудникам, в том числе водителям.

- Жители дома №13 3-го квартала попросили помочь в решении вопроса сквозного проезда через их дом.

- Этому вопросу не один год, - сказал Сергей Владимирович. - Проезжая часть находится в границах земельного участка многоэтажного дома, которым распоряжаются собственники этого дома. В своё время администрацией по просьбе собственников были внесены изменения в дислокацию дорожных знаков на территории города и по согласованию с Госавтоинспекцией у дома №13 3-го квартала были установлены знаки: с одной стороны – движение ограничено, с другой – движение запрещено.

Принуждение водителей соблюдать правила дорожного движения с учётом дорожных

знаков – это исключительно прерогатива ГАИ. Со стороны администрации по заявлениям жителей также направлялись обращения в ГАИ, но, к сожалению, действенных мер не предпринимается. Наверное, это отчасти из-за ограниченности возможностей. На территории города сейчас работает всего два экипажа ДПС, и в первую очередь они заняты обеспечением безопасности на основных дорогах.

Как же решить этот вопрос? В ГАИ предлагают жителям фиксировать нарушителей – номера и марки машин, хорошо, если будет фото, и передавать эти сведения в ГАИ. В районе кольцевой дороги у рассматриваемого проезда установлена видеокамера. Только при непосредственном участии жителей в мероприятиях по выявлению нарушителей сотрудники ГАИ смогут привлечь их к ответственности.

- Жители этого же, 13-го дома попросили администрацию города издать нормативный акт на местном уровне, чтобы запретить автомобилистам парковать свои машины около подъездов, из-за того, что, когда хозяева эти машины прогревают, невозможно в квартирах открывать окна для проветривания.

Сергей Владимирович заметил, что это проблема всех городов с многоэтажной застройкой.

- Хочу отметить, - пояснил Сергей Владимирович, - что на территории города зарегистрировано 8 тысяч единиц транспорта и одновременно 5 тысяч индивидуальных гаражных боксов. Поблизости от 13-го дома как раз находится ГСК-6.

Мы искали возможность создания такого акта, но не нашли. Основная причина в том, что земельный участок принадлежит собственникам многоквартирного дома. Здесь полномочия органов местного самоуправления ограничены Конституцией и подзаконными актами. Выход, я думаю, один – договариваться по-хорошему с соседями о недопустимости парковки у подъезда.

- И ещё один насущный вопрос задали жители: планирует ли администрация решать вопрос с «перетопом», который осенью и весной возникает из-за того, что система отопления «заявдана» на общем подогреве воды и батареи «жарят» при плюсовой температуре. Как вариант – предлагают строительство станции подогрева горячей воды на теплопунктах.

- На мой взгляд, самый рациональный подход – это установка либо перекрывающих кранов, либо автоматических приборов регулировки подачи теплоносителя на каждую батарею. Что касается предложения жителей установить мини-котельные на ЦПП, то даже если мы каким-то чудом войдём в федеральный проект и построим их, то надо понимать, что обслуживать потом их придётся нам с вами. И это войдёт в тариф. Сейчас, после запуска станции водолагодготовки, у нас будет выше тариф на холодную воду. А на горячую воду тогда повышение будет ещё значительнее. Кроме того, со временем станция будет требовать ремонта, что тоже ляжет на наши плечи. А ещё каждый человек температуру ощущает по разному. Если установить индивидуальные приборы на каждый радиатор, то в каждой комнате можно будет держать нужную температуру. И при оплате это тоже будет учитываться. У нас каждый дом имеет свой прибор учёта тепловой энергии. Замеры снимаются на входе в дом теплоносителя, затем – после прохождения его через контур дома, т.е. на выходе. Это называется теплосъём. Исходя из того, сколько гигокалорий потребил дом, производится начисления. Если батареи будут закрыты, то теплоноситель не отдаст тепло, а значит, потребление будет меньше. Соответственно теплосъём будет меньше и меньше начисления на дом. Это будет заметно, если все жители, вместе того, чтобы открыть форточки и «топить» улицу, будут просто экономить тепло в своих квартирах.

Есть ещё один вариант – установить в свой дом погодозависимую аппаратуру. Она будет регулировать подачу теплоносителя. Но это уже будет для всех жильцов одинаково, а как мы уже отметили выше – кому-то жарко, а кому-то холодно. Одновременно всем комфортно не будет.

В завершении беседы Сергей Владимирович Лисецкий поблагодарил за вопросы и сказал, что всегда готов к диалогу с жителями.

Подготовила Е. Малиновская. Фото «Местное время - Радужный».

• ЗНАЙ НАШИХ!

ОДНИ ИЗ ЛУЧШИХ НА «ШЛЯГЕРЕ-2025»!

Областной фестиваль-конкурс исполнителей эстрадной песни «Шлягер-2025», в котором участвовали 12 ансамблей и 31 солист из разных уголков нашего региона, завершился 29 ноября в Областном дворце культуры и искусства грандиозным гала-концертом. В нём приняли участие самые яркие участники - лауреаты и дипломанты областного конкурса. Диплом лауреата 1-й степени на «Шлягере-2025» завоевала солистка ЦДМ, руководитель вокальной студии «Радужное созвездие» Ольга Лазарева (Максикова). Дипломантом конкурса стал и кавер-дует «Леди-хит» ЦДМ в составе Ольги Лазаревой (Максиковой) и Оксаны Медикош, руководителя студии эстрадного вокала «Новые голоса» ЦДМ.

В этом году конкурс прошёл в 15-й раз. Его организатором является министерство культуры Владимирской области и Областной центр народного творчества. Конкурсантов оценивало компетентное жюри, в состав которого вошли: певец и композитор, лауреат всероссийских и международных конкурсов эстрадной песни Алексей Молдалиев; заслуженный работник культуры РФ, лауреат премии Правительства РФ, преподаватель Владимирского Областного музыкального колледжа имени А.П. Бородина А.А. Лебедев и педагоги по эстрадному вокалу: почёт-

ный работник РФ и заслуженный работник культуры С. Е. Шишкова и О.И. Гущина.

Выступления радужанок не оставили зрителей равнодушными. Кавер-дует «Леди Хит» исполнил песню «Помолимся за родителей» (К. Губин, С. Павлиашвили), а Ольга Лазарева (Максикова) выступила с песней «Падаю в небо» (О. Кормухина, А. Белов).

Члены жюри по достоинству оценили яркие выступления замечательных солисток из г. Радужного, отметили их несомненный талант и креативный подход к музыке. Успех на «Шлягере-2025» пора-

довал как самих участниц, так и их воспитанников, добавив им желания ещё усерднее заниматься вокальным искусством.

Коллектив ЦДМ гордится своими солистами и желает Ольге и Оксане ярких творческих успехов и чтобы каждый их проект приносил им радость и вдохновение! А радужане, конечно, присоединяются к поздравлениям и пожеланиям, и ждут новых встреч с этими талантливыми исполнительницами на сценических площадках города!

**В. Скарга.
Фото предоставлено ЦДМ.**



Ольга Лазарева(Максикова) с А. Молдалиевым.

• БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

ОЦЕНИВАЙТЕ ВОЗМОЖНЫЕ РИСКИ ПРИ ОБЩЕНИИ С НЕЗНАКОМЫМИ ВАМ ЛЮДЬМИ!



Полиция предупреждает: это не представители Центробанка и не работники Госуслуг, не сотрудники полиции или ФСБ. ВАМ ЗВОНИТ МОШЕННИКИ!

За текущий период 2025 года сотрудниками органов внутренних дел региона зарегистрировано более 3 тысяч хищений, совершенных с использованием IT-технологий. Общий материальный ущерб от дистанционных преступлений превысил 1 миллиард рублей.

Сотрудники полиции напоминают о наиболее частых ошибках, совершаемых гражданами при столкновении с мошенниками.

1. Несмотря на предупреждения полиции, многие граждане все еще доверяют звонкам от «сотрудников банка» или «правоохранительных органов», называя номера карт и pin-коды, коды из СМС и паспортные данные.

Наиболее распространённые фразы телефонных мошенников, услышав которые необходимо прекратить разговор:

«Здравствуйте, вас беспокоит служба медицинского страхования. Связываемся с вами, так как вам необходимо переоформить полис ОМС, получить полис нового формата».

«Здравствуйте, я сотрудник Социального фонда России. При расчете вашего трудового стажа для начисления пенсии допущена ошибка, вам не внесли полтора года. Необходимо сделать перерасчет».

«Здравствуйте, вас приветствует оператор сотовой связи, и я хочу вам напомнить о том, что сегодня заканчивается период обслуживания вашего номера. Вы знаете об этом?».

«Здравствуйте, «Энергосбыт» беспокоит, специалист информационного центра. Нужно заменить старые счетчики на счетчики нового образца, которые будут автоматически передавать показания».

«Здравствуйте, служба безопасности банка. Мы заметили подозрительные операции по вашему счету, на вас пытаются оформить кредит. Необходимо срочно перевести сбережения на безопасный счет».

«Здравствуйте, специалист портала «Госуслуги». Мы зафиксировали, что доступ к вашему личному кабинету взломан, произошла утечка ваших персональных данных, сообщите поступивший в смс-сообщении код».

Помните! Ни один официальный представитель не запросит такие данные по телефону.

2. Загрузка программ с подозрительных сайтов или по ссылкам из SMS/email может привести к утечке данных или удалённому управлению устройством.

Помните! Лучше использовать только официальные магазины приложений. Проверяйте отзывы и разрешения перед установкой.

3. Мошенники провоцируют срочность: «**Акция заканчивается через 5 минут**», «**Карта заблокирована – срочно переведите деньги**». В панике люди переводят средства без проверки.

Помните! Нужно взять паузу. Позвоните в банк или близким, чтобы проверить информацию. Настоящие организации никогда не требуют мгновенных действий под давлением.

4. Доверие к незнакомцам с «выгодными» предложениями. Это может быть: бесплатный ремонт техники, предложение инвестировать с гарантированной прибылью, помочь в оформлении документов за предоплату.

Помните! Следует проверять репутацию компании, читать отзывы и не вносить предоплату без договора. Если предложение кажется слишком выгодным – это повод насторожиться.

5. Переход по подозрительным ссылкам.

Фишинговые письма и сообщения содержат ссылки, ведущие на поддельные сайты. Жертвы вводят там личные данные, думая, что это официальный ресурс банка или маркетплейса.

КАК ИЗБЕЖАТЬ:

- не кликайте по ссылкам из неожиданных писем и СМС;
- проверяйте URL-адреса сайта (обращайте внимание на опечатки, странные домены);
- вводите адрес вручную или ищите через поисковик;
- обращайте внимание на значок замка в адресной строке (**HTTPS**).

6. Публикация личных данных в соцсетях.

Открытые профили с информацией о путешествиях, работе, семье помогают мошенникам подделывать голоса близких (например, «Мама, срочно переведи деньги!»), использовать данные фишинга, планировать кражи.

Ограничите доступ к личным данным в настройках приватности. Не публикуйте адреса, билеты, фото документов.

Будьте бдительны и оценивайте возможные риски при общении с незнакомыми вам людьми по телефону, в мессенджерах или социальных сетях.



<https://95.mchs.gov.ru>

О ПРАВИЛАХ БЕЗОПАСНОСТИ ПРИ ПОЯВЛЕНИИ ГОЛОЛЁДА И ГОЛОЛЕДИЦЫ

Гололёд - это образование льда на деревьях, проводах, крышах автомобилей и земле при незначительной отрицательной температуре воздуха (немного ниже 0 градусов по Цельсию) или при незначительных плюсовых значениях (от 0 до +3 градусов по Цельсию).

Гололедица - это самый обычный лед, возникающий на земной поверхности (на дорогах, крышах домов) в результате замерзания воды после дождя при внезапном понижении температуры воздуха (похолодании) до 0 градусов по Цельсию. Второе название этого природного явления - «скользкая дорога».

При данных природных явлениях возникает довольно серьезная угроза для жизни и здоровья людей, особенно внимательны должны быть автомобилисты.

Правила безопасности при появлении гололёда и гололедицы:

Лучший способ сохранить свое равновесие, не упав на лед и не получив травму, - использовать обувь с металлическими набойками или с ребристой подошвой. На сухую подошву можно наклеить изоляционную ленту или медицинский лейкопластырь.

Передвигаться по улице в такой период нужно очень аккуратно и, самое главное, никуда не спеша! Наступайте полностью на всю подошву. Ваши руки в это время должны быть свободны, а ноги слегка расслаблены. Пенсионерам во время передвижения по льду следует «вооружиться» тростью с резиновым наконечником. Если вы все же поскользнулись, постарайтесь удержать равновесие, балансируя руками. Есть и другой вариант развития ситуации, если вы поскользнетесь: можно присесть, тем самым снизив высоту падения. Если вы все-таки падаете, сгруппируйтесь и попробуйте в момент удара об лед перекатиться. Это должно смягчить удар.

Если вы получили серьезную травму (ударились головой, рассекли бровь, сломали руку) или ушиб, то непременно обратитесь в ближайший травматологический пункт.

Следует помнить, что гололед зачастую сопровождается обледенением линий электропередач, поэтому обращайте особое внимание на них, а также на провода контактных сетей. Дело в том, что оборванные оголенные провода могут оказаться у вас под ногами.

Уважаемые автомобилисты! Во время любых гололедицких явлений воздержитесь по возможности от использования личного транспорта! Это позволит вам уберечь себя, свой автотранспорт и пешеходов.

**А.И. Прачонь, начальник МКУ «УГОЧС»
ЗАТО г. Радужный.**





ВСЁ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Отдел по молодёжной политике совместно с молодёжным советом при главе города и волонтёрским объединением «За добро» объявляет сбор гуманитарной помощи для наших земляков, выполняющих задачи в зоне СВО. Мы хотим поддержать всех тех, кто, рискуя жизнью и здоровьем, проявляя мужество и героизм, защищает интересы нашей Родины!

В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ВОСТРЕБОВАНЫ:

- средства личной гигиены (влажные салфетки, одноразовые бритвы, пена для бритья и средства после бритья, мыло, бумажные полотенца);
- спасательные фольгированные одеяла, пакеты в рулонах, широкий прозрачный скотч, перчатки, тёплые носки, туристические сиденья и коврики («пенка»), дождевики, стелки для обуви, спальные мешки;
- средства оказания первой помощи (кровоостанавливающие жгуты, марлевые бинты, стерильные салфетки, лейкопластыри, антисептики, обезболивающие, антибактериальные, противовирусные и противовоспалительные средства).

Молодежь Радужного обращается к каждому с просьбой внести свой посильный вклад в наше общее дело.

Сбор гуманитарной помощи проходит с 26 ноября по 12 декабря 2025 года в каб. 101 здания администрации (в рабочие дни с 8.00 до 17.00, перерыв 12.00-13.00).



ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 8-49254-3-26-82.

Гуманитарный груз в ближайшее время будет передан бойцам в зону СВО.

Только объединившись, мы можем поддержать наших ребят на передовой, передать тепло своих сердец и веру в то, что их ждут дома!

Отдел по молодёжной политике управления образования.

В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

Во вторник, 9 декабря состоится очередное заседание городского совета ветеранов.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Новое в законодательстве о социальной помощи населению.

M. B. Сергеева, директор отдела социальной защиты населения по ЗАТО г. Радужный.

2. О телефонных и компьютерных мошенниках.

В. Н. Шум, общественный помощник Уполномоченного по правам человека по Владимирской области, референт-юрист СНД ЗАТО г. Радужный.

3. О предложениях руководителей объединений ветеранов для включения в проект плана работы городского совета ветеранов на 2026 год.

НАЧАЛО ЗАСЕДАНИЯ В 10. 00.

В. А. Романов, председатель городского совета ветеранов.

Адрес: 1 квартал, д. 32.

• ОФИЦИАЛЬНО

ГРАФИК ПРИЁМА ГРАЖДАН

по личным вопросам депутатами Совета народных депутатов
ЗАТО г. Радужный Владимирской области VIII созыва на декабрь 2025 года

№ округа	ФИО депутатов	Дома, входящие в округ	Дата и время приёма	Место приёма
1	Татьяна Викторовна Коломиец	1 квартал, дома 1, 2, 3, 4, 7, 8, 9	8.12.2025 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г. Радужный (г. Радужный, 1 квартал, д. 1). Телефон для записи 8(980)753-09-74
3	Олег Игоревич Чайка	1 квартал, дома 31, 32, 33, 34	9.12.2025 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г. Радужный (г. Радужный, 1 квартал, д. 1). Телефон для записи 8(980)753-09-74
9	Дмитрий Евгеньевич Дядицын	1 квартал, дома 26, 27 3 квартал, дома 22, 23	10.12.2025 с 17-00 до 18-00	Местная общественная приемная ЗАТО г. Радужный (г. Радужный, 1 квартал, д. 1). Телефон для записи 8(980)753-09-74

Предварительная запись по указанному телефону.

ЛИЧНЫЙ ПРИЁМ ГРАЖДАН заместителями главы администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области

ФИО	Должность	Дата и место приёма
Ольга Михайловна Горшкова	Заместитель главы администрации города по финансам и экономике, начальник финансового управления	10 декабря с 11.00 до 12.00, администрация ЗАТО г. Радужный, каб. 311 (предварительная запись по телефону 3-25-71).

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ

**9 декабря с 15.00 до 17.00
в Общедоступной библиотеке проводит
Виталий Николаевич Шум,**

референт, юрист СНД ЗАТО г. Радужный Владимирской области.



Наша афиша

ДШИ

6 декабря в 12.00

Ежегодный традиционный внутришкольный конкурс «Фильм, фильм, фильм!».

В программе: конкурсы; музыка из мультфильмов и кинофильмов. 6+

МСДЦ

13 декабря в 16.00

«Что? Где? Когда?», новогодняя игра в клубе интеллектуальных игр. 16+

КЦ «ДОСУГ»

15 декабря в 13.30

Литературно-музыкальный спектакль «Слово-звук» театрального товарищества «Завод». Руководитель Александр Аладышев. 12+

ОБЩЕДОСТУПНАЯ БИБЛИОТЕКА

10 декабря «Героев помним имена», патриотический час. 6+

12 декабря - «Новогодняя мастерская», мастер-класс по изготовлению новогоднего венка. 6+

ИГРОВОЙ ЗАЛ ФОК

6 декабря С 8.00 до 18.00

Игры 1-го тура Первенства Владимирской области по футболу среди мальчиков до 14 лет (2012-13 гг.р.) и до 12 лет (2014-15 гг.р.). 6+

7 декабря С 9.00 до 15.00

Игры 2-го тура чемпионата Владимирской области по футболу среди мужских команд. 6+

реклама

СОДЕРЖАНИЕ ОФИЦИАЛЬНОГО ВЫПУСКА

В информационном бюллетене администрации ЗАТО г. Радужный «Радуга-информ» № 87 от 27.11.2025 года (официальная часть) опубликованы следующие документы:

ПОСТАНОВЛЕНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ

- От 13.11.2025 № 1495 «Об утверждении условий аукциона на право заключения договора аренды земельного участка с кадастровым номером 33:23:000102:3 для строительства здания магазина, устройства мест общего пользования в 1 квартале ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 14.11.2025 № 1508 «О внесении изменений в постановление администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 08.02.2024 № 171 «О создании нештатных формирования по обеспечению выполнения мероприятий по гражданской обороне на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 17.11.2025 № 1512 «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги по согласованию проведения переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме, утвержденный постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 25.10.2021 № 1348, в редакции от 01.07.2025 № 782».

- От 17.11.2025 № 1513 «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальной услуги по направлению уведомления о соответствии построенных или реконструированных объектов индивидуального жилищного строительства или садового дома требованиям застройщика, Российской Федерации о градостроительной деятельности, утвержденный постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 01.03.2023 № 267, в редакции от 30.07.2025 № 782».

- От 17.11.2025 № 1518 «Об утверждении перечней главных администраций доходов и источников финансирования дефицита бюджета ЗАТО г. Радужный Владимирской области на 2026 год и плановый период 2027 и 2028 годы».

- От 17.11.2025 № 1519 «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 08.11.2023 № 1498 «Об утверждении муниципальной программы «Землеустройство, использование и охрана земель, оценка недвижимости, признание прав и регулирование отношений по муниципальной собственности на территории ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 17.11.2024 № 1516 «О внесении изменений в административный регламент предоставления муниципальным образованием ЗАТО г. Радужный Владимирской области муниципальной услуги по выдаче градостроительного плана земельного участка, утвержденный постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 10.06.2022 № 742».

- От 19.11.2025 № 1529 «О внесении изменений в состав межведомственной комиссии при главе города ЗАТО г. Радужный Владимирской области по профилактике правонарушений».

- От 19.11.2025 № 1531 «О внесении изменений в приложение к постановлению администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 14.02.2025 № 169 «Об определении вида обязательных работ и объектов, на которых они отбываются в 2025 году».

- От 24.11.2025 № 1543 «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных казенных учреждений ЗАТО г. Радужный Владимирской области, утвержденное постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 01.06.2011 № 663».

- От 24.11.2025 № 1544 «О внесении изменений в Положение об оплате труда работников муниципальных учреждений отраслей дорожного хозяйства и технического обеспечения деятельности органов местного самоуправления ЗАТО г. Радужный Владимирской области, утвержденное постановлением администрации ЗАТО г. Радужный Владимирской области от 27.01.2023 № 104».

- От 24.11.2025 № 1545 «Об исключении жилого помещения № 212 в доме № 6/2 квартал 9 из специализированного жилищного фонда ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1546 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 4 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1547 «Об отнесении квартиры № 178 в доме № 6/1 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1548 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/2 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1549 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/1 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1550 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/2 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1551 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/1 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1552 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/2 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1553 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/1 квартал 9 к специализированному жилищному фонду ЗАТО г. Радужный Владимирской области».

- От 24.11.2025 № 1554 «Об отнесении квартиры № 210 в доме № 6/2 квартал 9 к специализированному жилищному фонду З